

## Відзначили

### День Соборності

21 січня в Чернігові, біля пам'ятного каменя «Борцям за волю України», який розташований неподалік від козацького кафедрального собору святої великомучениці Катерини Православної Церкви України, громадські відзначили 105-у річницю Злуки УНР і ЗУНР.

Рухівці – учасники боротьби за відновлення незалежності України в 1988 – 1991 роках, громадські діячі поклали квіти до пам'ятного каменя та вшанували хвилиною мовчання всіх борців за незалежну й соборну Україну.

На урочистостях виступили Сергій Черняков, вчений секретар Національного архітектурно-історичного заповідника «Чернігів стародавній», Сергій Бутко, співробітник Північно-східного міжрегіонального відділу Українського інституту національної пам'яті, поетеса Надія Галковська. Захід було завершено виконанням Державного Гімну України під творчим керівництвом заслуженого працівника культури України Миколи Борща.

Круглий стіл до Дня Соборності України відбувся в Музеї боротьби за відновлення незалежності України, де з весни 1990 року розташоване приміщення обласної організації Народного Руху України.

### Круглий стіл «Наша єдність – наша зброя»

18 січня у обласній бібліотеці імені Софії та Олександра Русових відбувся круглий стіл, присвячений Дню Соборності України та Дню пам'яті Героїв Крут. На захід завітали викладачі і студенти закладів вищої освіти міста: Північноукраїнського інституту імені Героїв Крут ПРАТ «ВНЗ «МАУП», Національного університету «Чернігівська політехніка», Пенітенціарної академії України, представники Українського інституту національної пам'яті в області, обласного історичного музею імені Василя Тарновського.

Представник УНП Сергій Бутко наголосив на тому, як росія за допомогою пропаганди та міфів впливає на українське суспільство і як намагалася змусити забути про нашу боротьбу за державність.

Директор обласного пошукового науково-редакційного центру Олена Потапенко говорила про витоки соборності на теренах нашої області. Було заслухано доповідь наукового співробітника обласного історичного музею Віктора Негоди. Виступили студенти Єлизавета Варсегова, Карина Сініченко, Денис Волков, Анжеліка Москаленко, Іван Ясний, Михайло Демченко.

## До «Армії відновлення» залучено понад 8 тисяч осіб

Урядовий проєкт «Армія відновлення» стартував у жовтні 2022 року. Його мета – залучення незайнятих громадян до суспільно корисних робіт, які в умовах воєнного стану мають оборонний характер або ж спрямовані на ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій, задоволення потреб Збройних Сил, підтримку економіки області. Область увійшла до п'ятірки областей з найбільшою кількістю залучених безробітних – більше 8 тисяч осіб. 52 громади області ухвалили рішення про організацію таких робіт. Фінансування участі безробітних у цих роботах здійснюється за рахунок коштів Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття. За 2023 рік його розмір становив понад 41 мільйон гривень, на 2024 – прогноуються видатки у розмірі 60 мільйонів.

Минулого року обласною службою зайнятості були укладені договори з 76 підприємствами та організаціями. Роботи були спрямовані переважно на облаштування укриттів, прибирання та утримання придорожніх смуг, плетіння маскувальних сіток, виготовлення окопних свічок, чергування у пунктах незламності, приготування їжі військовим.

Віднедавна до участі у цих роботах можуть залучатися і незайняті внутрішньо переміщені особи без офіційного статусу безробітного. Наразі середній розмір допомоги по безробіттю складає 4053 гривні, тому участь у суспільно корисних роботах – це можливість отримувати заробітну плату, здобувати страховий стаж, а також долучатися до підтримки економічного фронту не втративши при цьому статус безробітного.

### У чернігівській школі № 35 облаштували сучасний простір

Він відремонтований і оснащений меблями та технікою. Це проєкт гуманітарного реагування «KOLO Clubs 2.0», впроваджений громадською організацією «Розвиток громадянських компетентностей в Україні» (ГО «DOCCU») за фінансової підтримки міжнародної неурядової організації Finn Church Aid (FCA) у 2023 році.



Проєкт містить дві важливі складові: проведення більш якісних занять з дітьми, а також робота з вчителів. Тут проводяться заняття щодо підвищення комп'ютерної грамотності педагогів, психосоціальної підтримки, реагування на надзвичайні ситуації тощо.

### Бойовий дух воїнів-спортсменів

Тяжкі поранення, інвалідність, яких зазнають наші військові, захисники України, не є перешкодою для занять спортом. Що підтверджує участь цих мужніх людей у обласних, всеукраїнських змаганнях. Такою є і коман-



да чернігівських спортсменів з інвалідністю, ветеранів нинішньої війни «Північний форпост». Ці мужні хлопці успішно виступають у змаганнях для інвалідів, здобувають на них перемоги, призові місця.

### 50 тисяч євро від міста-побратима на обладнання для кабінетів у ліцеях

Чернігів отримав ці кошти від німецького Меммінгена. Допомогу спрямують на придбання обладнання для предметних кабінетів. Також у міському бюджеті на цей рік затверджено 12 млн грн на поліпшення обладнання предметних кабінетів..

Продовжується також співпраця з Латвією. Наприкінці минулого року дитячі садки міста отримали ігрові майданчики та меблі, а зараз за підтримки цієї країни стартують ремонтні роботи у дитячому садку №19.

У рамках співпраці з UNICEF у п'яти дитячих садочках міста розпочато роботи з поліпшення стану укриттів.

Зараз у дитсадках міста вільними залишаються близько однієї тисячі місць.

### Безкоштовна профтехосвіта для учасників бойових дій

Державна служба зайнятості реалізує експериментальний проєкт із організації професійного навчання учасників бойових дій та людей з інвалідністю внаслідок війни.

Таке навчання здійснюється для здобуття професії чи підвищення кваліфікації. Навчання може здійснюватися як за очною, так і дистанційною, дуальною формами. Термін навчання до 6 місяців. Звертатися слід до Державної служби зайнятості.

## Календар лютого

Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека ім. Софії та Олександра Русових видала щорічний календар «Знаменні і пам'ятні дати Чернігівської області на 2024 рік». Укладачі: Л. Студьонова, І. Каганова. Відповідальний за випуск Ю. Соболь. Друкуємо частину календаря на лютий.

3 – Народився Володимир Іванович Самійленко (1864 – 1925), поет, драматург і перекладач. У 1893 – 1900 рр. жив у Чернігові, служив секретарем земської управи, а в 1907 – 1917 рр. – нотаріус у Добрянці. Помер у Боярці Київської обл.

5 – Народився Борис Микитович Наріжний (1934 – 2006), перший на Чернігівщині заслужений журналіст України, письменник. Нагороджений орденом «Знак пошани», медаллю «За доблесну працю». Лауреат премії імені М. Коцюбинського. Жив і працював у Чернігові.

8 – У Чернігові народився Аркадій Іванович Валійський (1894 – 1976), генерал-хорунжий Армії УНР, начальник Генштабу Державного Центру УНР, начальник штабу Української Національної Армії, випускник Чернігівської гімназії. Помер і похований у США.

Народився Юрій Павлович Карпенко (1949), музикант і педагога, засновник і керівник Чернігівського дитячого ансамблю «Поліські дзвіночки», заслужений працівник культури України. Проживає у Чернігові.

9 – У Бахмачі народився Гнат Гаврилович Яременко (1874 – 1915), живописець і графік. Закінчив Київську малювальну школу М. Мурашка і Петербурзьку академію мистецтв, викладав у школах Мінська. З 1913 р. – у Сумському комерційному училищі. Помер у Сумах, похований у Бахмачі. Твори художника зберігаються в Чернігівському обласному художньому музеї імені Г. Галагана.

10 – У м. Золотоноша Черкаської обл. народився Георгій Федорович Гайдай (1939 – 2005), краєзнавець, музейний працівник, головний зберігач Прилуцького краєзнавчого музею, автор низки краєзнавчих робіт. Помер і похований у Прилуках.

У смт Гончарівське Чернігівського р-ну народився Андрій Григорович Каменецький (1974), майстр різьблення на дереві, заслужений майстр народної творчості України, лауреата премії імені М. Коцюбинського.

11 – У м. Остер Чернігівського р-ну народився Ігор Петрович Любенко (1939 – 2000), будівельник, випускник Остерського будівельного технікуму. За свою роботу на будівництві готельного комплексу «Градецький» удостоєний звання лауреата Державної премії України імені Т. Г. Шевченка (1984). Помер у Чернігові.

15 – У смт Ладан Прилуцького р-ну народився Микола Васильович Збарацький (1954 – 2022), композитор, заслужений артист України, артист обласного філармонійного центру, лауреат премії імені М. Коцюбинського.

16 – У смт Ладан Прилуцького р-ну народився Василь Костьович Королів (Старий) (1879 – 1941), письменник, видавець, один із засновників Української Центральної ради. Помер у Подєбрадах (Чехословаччина).

20 – У с. Іржавець Прилуцького р-ну народився Левко Миколайович Ревуцький (1889 – 1977), композитор, народний артист СРСР, академік, лауреат Державної премії імені Т. Шевченка, Герой Соціалістичної Праці.

23 – У Києві народився Казимир Северинович Малевич (1879 – 1935) – художник-авангардист, педагог, теоретик мистецтва, філософ польського походження, який вважав себе українцем. До 17 років жив з батьками у Конотопі Чернігівської губ.

# Повідомляє Служба безпеки України

## За матеріалами СБУ судитимуть членів злочинного угруповання, які вивозили ухлянтів з України

Слідчі СБУ завершили досудове розслідування стосовно членів організованої злочинної групи, які налагодили схему незаконного виїзду за кордон чоловіків призовного віку.

Оперативники СБУ затримали зловмисників у травні минулого року.

Слідством встановлено, що до організації протиправної діяльності причетний громадянин суміжної іноземної держави. Він розробив план злочинних дій та розподілив роль і функції кожного з учасників угруповання.

Користуючись корупційними зв'язками в комунальних медичних установах, ділки розробили механізм фальсифікації документів про непридатність чоловіків до військової служби, який дозволяв потенційним призовникам виїхати за межі України.

Учасники схеми підшукували «клієнтів» – чоловіків призовного віку – та пропонували їм сфальсифікований пакет документів, а також надавали інструкції і поради щодо порядку перетину державного кордону України.

Вартість таких «послуг» становила від 5 до 9 тисяч доларів залежно від типу підроблених документів та терміновості «вирішення питання».

Виготовлені фальшиві посвідчення військово-зобов'язаних та довідки військово-лікарських комісій

зловмисники відправляли «клієнтам» через одного з операторів поштового зв'язку, користуючись вигаданими «персональними» даними.

Члени групи постійно дотримувалися правил конспірації, змінюючи мобільні телефони та сім-картки, а також залучаючи до злочинної діяльності інших осіб.

Оперативники СБУ затримали злочинців під час передачі пакету документів для місцевого мешканця призовного віку та одержання від нього 9 тисяч доларів США. За рішенням суду їм було обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою без права внесення застави.

Наразі матеріали кримінального провадження за ч. 3 ст. 28, ч. 1 ст. 114-1 (перешкодження законній діяльності ЗСУ та інших військових формувань, вчинене організованою групою), ч. 3 ст. 332 (незаконне переправлення осіб через державний кордон України) та ч. 3 ст. 358 (підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів) Кримінального кодексу України скеровано до суду.

Викриття зловмисників та досудове розслідування злочину проводили співробітники Управління СБ України в Чернігівській області за процесуального керівництва Чернігівської обласної прокуратури.

## За матеріалами СБУ судитимуть рекетирів, які тероризували мешканців Чернігівщини

За матеріалами Служби безпеки України завершено досудове розслідування кримінального провадження стосовно членів організованого злочинного угруповання, які займалися рекетом та тероризували мешканців Чернігівщини.

Оперативники СБУ спільно Національною поліцією затримали зловмисників у липні минулого року.

За даними слідства, члени злочинного угруповання створювали штучні конфліктні ситуації з жителями прикордонного регіону, а потім вимагали з них гроші за «врегулювання спору».

Бандити мали власну мережу інформаторів, через яку отримували відомості щодо потенційних жертв.

У разі відмови платити банді її учасники викрадали людей, а потім відвозили у заздалегідь підготовлені місця і піддавали жорстоким тортурам.

Кримінальники знущалися над своїми жертвами, завдаючи їм тілесних ушкоджень, доки останні не перераховували кошти на банківські рахунки фігурантів.

Правоохоронці затримали учасників банди на спробі викрадення місцевого жителя, у якого рекетири вимагали майже 100 тис. грн.

Розслідуванням встановлено 11 фактів вимагання грошей у мешканців Чернігова на загальну суму понад 200 тис. грн.

Наразі матеріали кримінального провадження за ч. 4 ст. 189 Кримінального кодексу України (вимагання в умовах воєнного стану) скеровано до суду. Зловмисникам загрожує до 12 років тюрми з конфіскацією майна.

Комплексні заходи проводили співробітники СБУ в Чернігівській області спільно з Національною поліцією за процесуального керівництва Чернігівської обласної прокуратури.